

省住房城乡建设厅负责同志带队到佛山调研

稳步推进住建领域工作高质量发展

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：记者从广东省住房和城乡建设厅获悉，12月8日，省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉同志带队到佛山市基层党建联系点开展工作调研，领学党的十九届六中全会精神，了解佛山市建设工程造价服务中心等4个党支部建设情况，并就加强基层党组织建设进行了座谈交流。佛山市住房城乡建设局党组成员、副局长宗纪昌，以及省住房城乡建设厅城市管理综合执法监督处、省建设工程标准定额站、佛山市建设工程造价服务中心、佛山天诚造价咨询有限公司党支部党员代表参加调研座谈。

会议指出，在中国共产党成立一百周年的重要历史时刻、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇关键节点，党的十九届六中全会在北京召开，全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题，审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和



座谈交流现场

历史经验的决议》，从五个方面总结概括党百年奋斗的历史意义，从十个方面总结概括党百年奋斗的历史经验，并且号召全

党全军全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，具有重大现实意义和深远

历史意义。

会议强调，站在“两个一百年”的交汇点上，要坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，紧扣“三个新”，切实做到“三个着力”，做好住房城乡建设领域各项工作。一是要紧扣进入新发展阶段，着力推动“十四五”时期住房和城乡建设事业实现新的更大发展。二是紧扣贯彻新发展理念，着力推进住房和城乡建设发展方式转变。三是紧扣构建新发展格局，着力发挥住房和城乡建设撬动内需的重要支点作用。

此次省住房城乡建设厅负责同志到基层进行工作调研和党支部建设情况了解，是坚持一切工作到支部的鲜明导向，也是切实提升党支部这个基础组织的组织力的有效行动，在不断提高党支部这个神经末梢的战斗力当中，稳步推进我省住房城乡建设领域工作高质量发展。

广东省第二届职业技能大赛住房城乡建设行业保洁员职业技能竞赛顺利开赛

匠心技能筑梦想 “路”见本色显真才

广东建设报讯 记者刘洁报道：12月15日，广东省第二届职业技能大赛——住房城乡建设行业保洁员（人行道清洗保洁工）职业技能竞赛在佛山潭洲国际会展中心顺利开赛。现场，来自全省住房城乡建设行业相关单位从事环卫保洁工作的一线在职工组32支代表队，共96名选手同台竞技。

此次竞赛由省住房城乡建设厅、省总工会、省人力资源社会保障厅指导，省住房城乡建设工会、省民营企业工会联合会、省环境卫生协会联合主办，省住房城乡建设厅二级巡视员廖江陵出席开幕式并讲话。省住房城乡建设工会、佛山市城管局、省环境卫生协会以及来自全省住房城乡建设相关主管部门、企事业单位的有关负责同志、参赛选手、裁判员等约150人参加开幕式。

据竞赛组委会介绍，此次竞赛是广东省第二届职业技能大赛的其中一个赛项，同时也是2021年度广东省职工职业技能大赛的其中一个赛项，属省级二类职业技能竞赛项目，竞赛内容以《国家职业技能标准》为基础，按照职业资格（职业技能等第）三级（高级工）的技能要求实施。此次竞赛由理论考试（30%）和实际操作比赛（70%）两部分组成。理论考试考核选手的专业理论知识、规范化实操能力和职业素养等职业综合能力；实际操作比赛要求参赛队伍在60分钟内按现场实操要求驾驶车辆，选择和调配清洁药剂，并正确操作机械设备，使用平面清洗器和高压水枪对竞赛工位区域进行清洗，处理各种污渍。



保洁员(人行道清洗保洁工)职业技能竞赛启动仪式现场

记者现场看到，第一支实操比赛队伍是来自荔湾区保洁所后勤水车班的广州市一队，现场参赛选手三人一组，默契配合，有条不紊开展清洁工作。队员陈剑波表示：“第一次参赛心情有点紧张，竞赛考核内容比较接近平时实际工作情况，我们努力做到每个环节精益求精，同时在比赛中也学习了同行先进经验，取长补短，有助于提升自身的业务水平。”

省住房城乡建设厅二级巡视员廖江陵在开幕式的致辞中表示，党的十九大以来，全省住房城乡建设系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记关于职业技能竞赛和技能人才工作的重要指示批示精神，将职工职业技能大赛作为广大职工展示风采、获得荣誉、交流学习、提升素质、成长成才的平台，充分发挥其在构建产业工人技能形

成体系和创新产业工人发展制度方面的积极作用，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，培养更多南粤工匠、大国工匠等高素质高技能人才，激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。据统计，全省环卫行业约30多万从业人员，通过举办保洁员（人行道清洗保洁工）职业技能竞赛，以赛促学，以赛促训，引导环卫保洁工作的一线职工勤于钻研技术、练就过硬本领，为我省住房城乡事业高质量发展建设一支宏大的知识型、技能型、创新型人才大军。

省住房城乡建设工会肖送文主席表示，职业技能竞赛营造了有利于技能人才成长发展的大环境，让技能人才展示有舞台、创新有平台、成才有机会、奋斗有回报。本次竞赛充分激发了选手们学技术、练本领、比技能的热情，竞赛过程反响热



参赛选手默契配合、有条不紊。

烈，亮点纷呈。她补充解释道：“今年的参赛选手既有第一次参加技能竞赛的‘新兵’，也不乏第二次参加技能竞赛的‘老将’，无论是理论考试，还是实际操作比赛，角逐都非常激烈，选手们摩拳擦掌。通过竞赛，充分展示新时代环卫行业从业人员的新形象和硬实力。”

佛山市城管局副局长余凤英表示，近年来佛山市环卫行业持续健康发展，环卫企业规模、能力长足进步，工匠精神得到大力弘扬，实现环卫行业高质量发展离不开高素质的技工队伍。开展技能竞赛全面展示了环卫人精湛的作业技能和勇于争先的精神风貌，为环卫人提供了交流经验、展示技能的平台。

据了解，此次竞赛持续2天，决出个人奖（个人总成绩前1-20名）、团体奖（团体总成绩前1-15名）、优秀组织奖、突出贡献奖共4个奖项。按竞赛规则，本次竞赛个人总成绩前5名的选手，将由省人力资源社会保障厅核准后授予“广东省技术能手”称号；竞赛第一名的选手将由省总工会按程序核准后授予“广东省五一劳动奖章”。